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1. [4 val] Qual dos flip-flops representados abaixo permite obter o diagrama
temporal dado? Sugestdo: Comece por eliminar hipoteses com base nos
flancos de reldgio em que a saida varia.

v_ L

x4 - X—{1J — X—1 oz X—1d =z
[] c—pcCt ] c—pct W cc 0] cxet
Y—{1K Pz Y—|1K N7 Y—1K AP Y-B2K =P
2. Considere o circuito sequencial sincrono representado abaixo.
X _H - -
- FF1 L FFO (ns) | FF-D | FF-JK | AND | NAND | XOR
En 1D | & - teLu 12 20 15 10 13
>C1 J—>C1 tpHL 10 22 10 8 11
( § K tewp | 34 25 - - -
CP \W j thold 5 6 — _ _
12 3 4 5 6 7
Est. actual Excitacoes Est. seguinte cp _J’_“_”_“_”_“_
Qf, | Q0 | X | D] J [ K| Qlus | QO < H
0 1 1 0101 0 0 T i
1 0 1 11110 1 1 Q1_H ) i
1 1 1 . .
0 0 0 0 0 QO H T :
Y_H ] -

a) [6 val] Complete a tabela de transigdes, indicando para cada combinacdo entrada/estado actual as
excitagoes dos flip-flops e o respectivo estado seguinte.

b) [3 val] Dadas as formas de onda parcialmente representadas no diagrama temporal, e desprezando os
tempos de propagagdo face ao periodo de reldgio, indique quais os instantes em que se observam
transicdes LH na saida Y _H. Sugestao: Utilize os resultados da alinea anterior para completar as linhas
relativas as saidas dos flip-flops.

[12,4,7 12,5 [11,4,6 HWi36

c) [5 val] Apds um flanco de reloégio que origina a transi¢do Q1Q0 = 11 — 01, qual o intervalo de tempo
minimo até poder ser aplicado novo flanco ascendente, supondo que o valor 16gico de X se mantém
constante a 1?

M 45 ns

d) [2 val] Qual o méaximo valor admissivel para o tempo de hold do flip-flop D que ainda assegura o
correcto funcionamento do circuito?

(110 ns (120 ns

152 ns 162 ns 166 ns

M 28 ns (132 ns
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1. [4 val] Qual dos flip-flops representados abaixo permite obter o diagrama c —I_“—I_“—I_|—
temporal dado? Sugestdo: Comece por eliminar hipoteses com base nos X
flancos de relogio em que a saida varia.
Y I
z
x4 - X—{1J — X—1 oz X—1d =z
] c—pct [ | c-bC1 [1 c—c1 ] CCH1
Y—{1K Pz Y—|1K N7 Y—1K AP Y-B2K =P

2. Considere o circuito sequencial sincrono representado abaixo.

X_H == L FFO (ns) | FF-D | FF-JK | AND | NAND | XOR
H; 1D - | &1 g tpru 12 20 15 10 13
>C1 f>C1 tprL 10 22 10 8 11
( § K tewp | 34 25 - - -
CP j j thuld 5 6 — — —
12 3 45 67
Est. actual Excitagbes Est. seguinte ce_[ LI LT L
Q1 Q0, X D | J K Q11 QOh.1 X H
0 1 0 1 0 1 1 0 B i
1 0 0 1 010 1 0 Q1_H ||
1 1 1 1 1 .
0 0 0 Q. HT
Y_H ] -

a) [6 val] Complete a tabela de transigdes, indicando para cada combinacdo entrada/estado actual as
excitagoes dos flip-flops e o respectivo estado seguinte.

b) [3 val] Dadas as formas de onda parcialmente representadas no diagrama temporal, e desprezando os
tempos de propagagdo face ao periodo de reldgio, indique quais os instantes em que se observam
transicdes LH na saida Y _H. Sugestao: Utilize os resultados da alinea anterior para completar as linhas
relativas as saidas dos flip-flops.

[12,4,7 02,5 Wi146 1,3,6

c) [5 val] Apds um flanco de reloégio que origina a transi¢do Q1Q0 = 00 — 10, qual o intervalo de tempo
minimo até poder ser aplicado novo flanco ascendente, supondo que o valor 16gico de X se mantém
constante a 1?

(145 ns M52 ns 162 ns 166 ns

d) [2 val] Qual o méaximo valor admissivel para o tempo de hold do flip-flop D que ainda assegura o
correcto funcionamento do circuito?

(132 ns M 28 ns 120 ns (110 ns
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1. [4 val] Qual dos flip-flops representados abaixo permite obter o diagrama c_I LT LT L
temporal dado? Sugestdo: Comece por eliminar hipoteses com base nos X [T ]
flancos de reldgio em que a saida varia.
Y T 1l
Z —_
x4 - X—{1J — X—1 oz X—1d =z
H c—pCt ] c—pct O c—ct 0] cxet
Y—{1K Pz Y—|1K N7 Y—1K - Y-B2K =P

2. Considere o circuito sequencial sincrono representado abaixo.

XH G FFo (ns) | FF-D | FF-JK [ AND | NAND [ XOR
H; 1D - &1 Iy tpLr 12 20 15 10 13
>C1 >C1 toe | 10 22 10 8 11
Uik
§ tewp | 34 25 - - -
CP \W j thold 5 6 — _ _
172 3 4 5 6 7
Est. actual Excitagbes Est. seguinte ce_[ LI [ L
Ql, | Q0, | X [ DT J T K] Qlur [ QO X H
1 0 1 1 1 0 1 1 B . B
1 1 1 0 1 0 0 1 Q1_H o
1 1 0 1 0 0 1 1 QH I~
Y_H ] -

a) [6 val] Complete a tabela de transigdes, indicando para cada combinacdo entrada/estado actual as
excitagoes dos flip-flops e o respectivo estado seguinte.

b) [3 val] Dadas as formas de onda parcialmente representadas no diagrama temporal, e desprezando os
tempos de propagagdo face ao periodo de reldgio, indique quais os instantes em que se observam
transicdes LH na saida Y _H. Sugestao: Utilize os resultados da alinea anterior para completar as linhas
relativas as saidas dos flip-flops.

[12,4,7 W25 01,46 1,3,6

c) [5 val] Apds um flanco de reloégio que origina a transi¢do Q1Q0 = 01 — 00, qual o intervalo de tempo
minimo até poder ser aplicado novo flanco ascendente, supondo que o valor 16gico de X se mantém
constante a 1?

(145 ns 152 ns 162 ns M 66 ns

d) [2 val] Qual o méaximo valor admissivel para o tempo de hold do flip-flop JK que ainda assegura o
correcto funcionamento do circuito?

M 10ns (120 ns 128 ns (132 ns




